
在宅医療・介護多職種連携協議会

研修部会
～報告～
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目 的

在宅医療に係る多職種連携の推進のための研修体制について検討する。
○顔の見える関係会議の内容について検討
○その他の研修（各団体主催研修会の連携・調整など）について検討

資料２
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日 時:令和６年７月２３日（火）１９:００～２１:００
参加者:９３名（研修部会員及びファシリテーター:２４名 初参加:２６名）
【テーマ】「もしも」を話して意思決定支援について理解を深めよう
【内容】 もしばなゲームと意思決定支援についてのミニレクチャー
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報告 令和６年度第１回 顔の見える関係会議（全体会議）について
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（参加後）会議に参加し，今後も他事業所
の多職種と連携できそうですか?
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（参加後）多職種への理解が
深まりましたか

報告 令和６年度第１回 顔の見える関係会議（全体会議）について



0 0 0
1

3

8

14

20

7

24

0

5

10

15

20

25

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

4

本会議への参加を同僚等に勧めたいと思いますか会議の満足度は総合的に見て何点でしたか

平均：8.1

満足不満 勧めたい
と思う思わない

当日の感想

• もしばなゲームでは、今まで生きてきた人生観を感じる事ができた。
• 初めて体験したゲームだったが、年齢層による感じ方の違いを知る事が出来たとともに

職種によっても選択肢の違いが表れる事を知った。
• ゲームでその人を知ることができることがわかり，とても興味深かった。
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報告 令和６年度第１回 顔の見える関係会議（全体会議）について



導入編

施設編(作成中)
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柏市ホームページにて
• 令和６年１月より，「導入編」「事例からの学び（在宅編）」公開
• 令和６年７月より，「事例からの学び（施設編）」公開

個人で活用

• 令和６年２月２２日 訪問介護事業所介護職員向けの試行研修を実施
• 令和６年８月２２日 訪問介護事業所向け意思決定支援研修会を開催

事業所で活用

意思決定支援に関する研修

人生の最終段階における意思決定支援
～支援者のためのガイドライン～

ｅラーニング

在宅編

事業所向け研修会

訪問介護事業所
向け研修会活用 試

行
研
修入所施設向け

研修会(予定)

イメージ

報告 意思決定支援ｅラーニング教材について



管理者

52%
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参加者の内訳
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日 時:令和６年８月２２日（木）１８:３０～２０:００
参加者:参加者２５名（２１事業所），進行役１０名
【内容】・意思決定支援eラーニング動画 導入編と訪問診療医編の視聴

・事例を用いた検討（グループディスカッション）
・学びの振り返りと共有

N＝２５

報告 訪問介護事業所向け意思決定支援研修会について
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（参加後） 今回の研修に参加して，意思決定支援
について理解できましたか。(人)

(点)理解できた理解できなかった

（参加後）今後の業務の中で，あなたが意思決定支援について取り組んでいきたいことは何ですか。(自由記載)

• 原点に返りコミュニケーションを取ることの大切さに取り組んでいきたい。（５人）
• 利用者様の考えていることなどをくみ取り，意思決定支援を行えるよう

職員間で情報共有や話し合いに取り組んでいきたい。（２人）
• 今回の研修内容を職場で伝達し、勉強していきたい。（１人）
• 自分がサービスを行う時に利用者様の言葉を聞き逃さないようにするだけでなく、
普段サービスに行っていただいているヘルパーさんからの報告も大切にしていきたい。（１人）

• 同じ対象者の支援をしている他の専門職とも情報共有をしていきたい。（１人）
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報告 訪問介護事業所向け意思決定支援研修会について

平均：９

（参加前）あなたは，日頃の業務において，意思決定
支援についてどのくらい実践していますか。
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今後の予定
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■研修部会
・第２回:令和７年２月１４日（金） １９時～

■顔の見える関係会議
・圏域会議 テーマ:８０５０問題について～多職種で連携して支援をするために～

・アドバンスファシリテーター会議 令和７年１月 ９日（木） １９時～
・アドバンス会議 令和７年１月２４日（金） １９時～


